

Отзыв

на автореферат диссертации Волкова Егора Сергеевича на тему: «Формирование готовности будущих офицеров в ведомственных образовательных организациях к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Научное исследование, проведенное Волковым Егором Сергеевичем, посвящено одной из актуальных проблем современного ведомственного образования – формирования готовности будущих офицеров к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия.

Актуальность темы исследования заключается в том, что подготовка квалифицированного специалиста силовых структур, готового применять стрелковое оружие в предусмотренных законодательством случаях является одной из важнейших задач, решаемых для обеспечения безопасности государства. Как указывает автор, будущие офицеры должны обладать рядом компетенций, соответствующих требованиям их будущей деятельности. Исходя из данного положения, актуальность формирования готовности будущих офицеров в ведомственных образовательных организациях к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия, не вызывает сомнения.

Судя по автореферату, Е.С. Волковым проведен обстоятельный анализ научной литературы по теме исследования, в котором широко представлены работы ведущих ученых, в том числе классиков военной педагогики и психологии.

Автор обоснованно применяет известные научные методы теоретического и эмпирического характера для обоснования положений и интерпретации полученных результатов, выводов и рекомендаций. Теоретические положения, выдвинутые в работе, базируются на детальном

анализе научных исследований в соответствующей тематике. Достоверность полученных данных в ходе опытно-экспериментальной работы обеспечивается продуманным применением современных средств и методик проведения научного исследования.

В работе конкретизировано понятие «готовность к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия» и установление его содержания, а также рассмотрены и установлены взаимосвязи между понятиями «готовность», «компетенция», «компетентность». Представлена модель и разработана технология формирования исследуемой готовности. Обоснованы и экспериментальным путем проверены педагогические условия формирования готовности будущих офицеров к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия. Судя по продолжительности опытно-экспериментальной работы, исследование может быть признано пролонгированным, что повышает достоверность его результатов. Это позволяют судить о диссертации, как работе имеющей определенное значение для развития профессиональной педагогики и ведомственного профессионального образования.

Не смотря на определенно положительную оценку диссертации, есть необходимость высказать пожелание, которое могло бы сделать ее более содержательной как в теоретическом, так и в прикладном плане. В положениях выносимых на защиту педагогические условия формирования готовности будущих офицеров к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия, лишь указаны, а вместе с тем, поскольку они являются предметом исследования, их стоило раскрыть подробнее, причем в составе соответствующих педагогических путей совершенствования изучаемого процесса.

В целом работа может быть оценена положительно.

Судя по автореферату и публикациям, диссертация Е.С. Волкова является самостоятельным и законченным научным трудом, а решаемые

задачи имеют практическое значение для формирования готовности будущих офицеров силовых ведомств к деятельности, связанной с применением оружия. Работа отвечает требованиям п.п. 9-11, 13 и 14 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Отзыв на автореферат диссертации Волкова Егора Сергеевича на тему: «Формирование готовности будущих офицеров в ведомственных образовательных организациях к профессиональной деятельности, связанной с применением стрелкового оружия», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, подготовлен доцентом кафедры психологии ФГКВОУ ВО «Военный университет имени князя Александра Невского» Министерства обороны Российской Федерации кандидатом педагогических наук, доцентом Тенитиловым Сергеем Владимировичем (13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования) и одобрен на заседании кафедры педагогики Военного университета 11 декабря 2024 г, протокол № 10.

Заведующий 19 кафедрой (педагогики) Военного университета,
доктор педагогических наук, профессор

12 декабря 2024 г.



Данные об организации:

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военный университет имени князя Александра Невского» Министерства обороны Российской Федерации.

Почтовый адрес: 123001, Москва, ул. Б. Садовая, 14, стр. 1.

Тел.: +7(495) 699-08-16

E-mail: vu-nu@mil.ru

Официальный сайт: <https://www.vumo.mil.ru>